#### 习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调

# 再接再厉扎实工作 坚决打赢脱贫攻坚战

李 克 强 作 出 批 示

人民日报北京10月9日电 在第四个国 家扶贫日即将到来之际,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工 作作出重要指示强调,社会主义是干出来的。 脱贫攻坚是硬仗中的硬仗, 必须付出百倍努 力。全党全社会要再接再厉、扎实工作,坚决 打赢脱贫攻坚战, 在全面建成小康社会的征 程上不断创造新的业绩。

习近平指出,摆脱贫困,为广大人民群 众谋幸福,是我们党和国家推动发展的根 本目的。党的十八大以来, 党中央作出到 2020年现行标准下农村贫困人口实现脱贫 的庄严承诺。各地区各部门认真贯彻党中 央决策部署, 贫困地区广大干部群众自强 自立、苦干实干,全党全社会用心用力帮 扶,深入推进精准扶贫、精准脱贫,创新体 制机制,推动脱贫攻坚取得显著进展,成绩

值得充分肯定。

习近平强调,在脱贫攻坚的火热实践中, 涌现出一大批先进典型,全国脱贫攻坚奖获 得者就是其中的优秀代表。要发扬他们扎根 基层、敢挑重担、无私奉献、勇于创新的精神, 激励各方面坚定信心、积极行动,进一步增强 脱贫攻坚合力。基层一线扶贫工作者是脱贫 攻坚的生力军,对他们要在政治上关心、工作 上支持、生活上保障,支持他们在脱贫攻坚战 场上奋发有为、大显身手。

中共中央政治局常委、国务院总理李克 强作出批示指出,打赢脱贫攻坚战,是保障全 体人民共享改革发展成果、实现共同富裕的 重大举措。这次评选表彰的获奖者常年奋斗 在脱贫攻坚主战场和基层一线, 他们在各自 岗位上积极发挥模范带头作用,做出了不平 凡的感人业绩, 谨向受到表彰的同志表示热

烈祝贺!当前,脱贫攻坚已经到了决战决胜阶 段。各地区各部门要深入学习贯彻习近平总 书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新 思想新战略,坚持精准扶贫精准脱贫基本方 略,坚持以深度贫困地区为重点,以先进典型 为榜样,以更强的责任感、更硬的举措、更大 的气力,着力破解制约脱贫的关键瓶颈和突 出困难,着力提高脱贫攻坚实效,着力增强贫 困地区自我发展能力。支持关心基层扶贫工 作者工作生活,进一步凝聚全社会力量,奋发 进取,实干苦干,确保贫困群众如期实现脱 贫,为实现全面建成小康社会奋斗目标作出 更大贡献。

际

玉

脱贫攻坚先进事迹报告会9日上午在 京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫 开发领导小组组长汪洋出席报告会并讲 话。他强调,要深入贯彻习近平总书记扶贫

开发重要战略思想,集众智、汇众力,扎实 推进精准扶贫精准脱贫。要发挥先进典型 示范导向作用,强化矢志扶贫、决战脱贫的 使命担当,坚持自力更生、艰苦奋斗的进取 精神,树立锐意改革、勇于探索的创新意 识,发扬扶贫济困、守望相助的传统美德, 坚决打赢脱贫攻坚战。

会议传达了习近平重要指示和李克强批 示,对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰。获 奖者代表邓迎香、李朝阳、陈开枝、李君、刘锦 秀作先进事迹报告。

2017年全国脱贫攻坚奖获奖者和2016 年全国脱贫攻坚奖获奖者代表、国务院扶 贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务 的在京中央单位有关负责同志、全国脱贫 攻坚奖评选委员会代表、新闻媒体代表等 参加会议。



政 日

10月9日,安徽合肥 蚌埠路第二小学的同学 们在设计狗年生肖邮票, 了解邮票文化。当日,该 小学开展"戌犬旺祥"二 〇一八年生肖邮票设计 创作活动,迎接10月9日 "世界邮政日"。

#### 《中国普通高校创新能力监测报告2016》出炉

## 发明专利授权量十年增8倍

据新华社北京10月9日电 科技部9日发布的《中国普通 高校创新能力监测报告2016》显示,在国家政策的引领和推动 下,我国普通高校由规模扩张转向内涵发展,科技创新综合 实力快速提高,特别是在创新能力建设、创新人才培养、科技 成果产出和转化方面的变化尤为明显。

最新统计数据显示,截至2015年,中国高校R&D人员全 时当量为35.5万人年,比2006年增长46.7%,居世界第一。高校 R&D经费内部支出不断提高,2015年达998.6亿元,是2006年

2015年, 高校获得的横向科研经费总数超过350亿元, 科技成果直接交易额超过20亿元。专利申请和授权增长迅 速。高等学校专利授权量为13.6万件,其中发明专利授权量 达到5.7万件,超过全国总量的五分之一,是十年前的9.2

报告显示,在调查的1762所高校中,有573所高校汇报自 身建立了专门的技术成果转化与扩散机构,有312所高校汇

报自身建立了专门的技术成果转化与扩散网站。2006-2015 年,作为卖方高校在技术市场签订的技术转让合同数量稳步 增长,2015年达到5.7万项。

高校创新能力监测和评价是国家创新调查制度的重要 组成部分。2015年,教育部科技司、科技部创新发展司、中国 教育科学研究院、中国科技发展战略研究院联合开展了全国 普通高校创新调查,采集了全国1762所高校、3626名校企合作 项目负责人的数据。

### 高层动态

- ◆10月9日,俄中友协成立60周年庆祝大会在莫斯科 举行。国家主席习近平向俄中友协致贺信。
- ◆国务院总理李克强10月9日主持召开国务院常务 会议, 听取公立医院综合改革和医疗联合体建设进展情 况汇报,要求通过深化医改优化资源配置保障人民健康; 部署进一步做好基本医保全国联网和异地就医直接结算 工作,减少群众后顾之忧、更多惠及人民。 均据新华社

综合

#### 刘延东在贯彻落实《意见》电视电话会上强调 加快深化教育体制机制改革

据人民日报北京10月9日电 中共中央政治局委员、国务 院副总理刘延东在贯彻落实《关于深化教育体制机制改革的意 见》电视电话会议上强调,要深入贯彻习近平总书记系列重要 讲话精神,落实党中央、国务院部署,深化教育改革,推进教育 现代化和教育强国建设,为决胜全面小康社会、实现中国梦奠 定坚实基础。

#### 汪洋在2017减贫与发展高层论坛上强调 携手推进国际减贫事业

据人民日报北京10月9日电 2017减贫与发展高层论坛9 日在北京召开,国务院副总理汪洋出席论坛并致辞。他强调,消 除贫困是全人类的共同理想,也是当今时代的重要主题。中国 始终是国际减贫事业的积极倡导者和有力推动者,愿与各国一 道,持续开展减贫经验交流,深入推进国际减贫与发展合作,为 实现2030年可持续发展议程目标注入强劲动力。

#### 我国快递业务量连续三年世界第



图为江苏南京一处智慧物流基地内可以按订单全自动拣

据新华社北京10月9日电 10月9日是第四十八届世界邮 政日。党的十八大以来,我国邮政业创新驱动跨越发展,业务总 量、业务收入规模分别增长3.6倍和2.7倍,快递业务量已连续三 年稳居世界第一,对全球快递业增长的贡献率达到40%。

#### "十一"银联网络交易破万亿创新高

人民日报北京10月9日电 中国银联9日发布"十一"长假 (10月1日至8日)银联网络交易数据,假日期间,银联网络交易 总金额达到1.37万亿元, 创下黄金周新高, 交易总笔数7.28亿 笔,日均较去年"十一"黄金周分别增长36.2%和11.7%。境外用 卡方面,"一带一路"沿线的新兴旅游目的地热度大增,以"云闪 付"为代表的银联创新支付产品受游客青睐,开通银联卡受理 成为越来越多境外商家吸引中国游客的重要方式,餐饮、景点 门票等领域的商户交易金额增长明显。

#### 十九大新闻中心网站和微信公众号 将于10月11日开通

据新华社北京10月9日电 记者从有关方面获悉:中国共 产党第十九次全国代表大会新闻中心网站(http://19th. cpcnews.cn)和微信公众号(名称:十九大新闻中心,微信号: cpcnews19th)将于10月11日开通。

@头条新闻【你还敢晚睡吗?诺贝尔医学奖发现 "熬夜令人变丑变笨"】今年诺贝尔生理学和医学奖 获得者研究发现,熬夜会令人变丑变胖变笨。现在越 来越多人熬夜,且多与手机有关。医生:长期熬夜会 容易高血压、内分泌异常,代谢紊乱引起糖尿病,甚

@央视新闻【警惕! 经常焦虑、心悸、胸闷、睡不 好觉?可能是抑郁症! 110月10日是世界精神卫生日, 抑郁症是发病率最高的精神疾病。高发人群包括:处 于人生青春期、更年期、老年期阶段的人群。与每天 工作7到8小时的人相比,每天工作超过11小时的人 在5年后抑郁症的发病风险提升2.4倍。

@人民日报【是那些微小的改变,让我们变得越 来越好】良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。无论工 作还是生活,都不要拿脾气当做你与他人博弈的武 器。即使你侥幸一时赢了,最终也只是两败俱伤。一 言一语间,完成的是沟通,体现的是修养。或许我们 不能成为优秀的别人,却完全可以做更好的自己。

中国老百姓"用新药品、新医疗器械难" 的局面,有望得到改观。日前,中办、国办印发 了《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医 疗器械创新的意见》,瞄准审评审批制度存在 的痼疾顽症, 对药品医疗器械的管理制度进 行了全流程、全方位的系统改革,范围之广、 力度之大、举措之实,均前所未有。

药品医疗器械既是维护国民健康的基础 保障,也是世界各国竞相追逐的高科技产业, 可谓民生国计一肩挑。我国之前的审评审批 制度,主要是围绕仿制产品设计的,许多环 节、程序及规定与创新格格不入,导致一些临 床急需的药品和医疗器械出现短缺。2015年8 月,国务院出台了《关于改革药品医疗器械审 评审批制度的意见》, 基本解

决了药品注册申请的积压问 题,有一批新药和创新医疗器

建设健康中国,必须改变我国新药和高端医疗器械长期依赖进口的局面,使 我们的医药产业更具竞争力,不仅有能力生产更多新产品,也让老百姓用得起。

满足百姓用药需求靠什么

好地满足百姓的用药需求,还必须解决创新 药。 活力不足的问题。

械优先获准临床试验或上市销售。但是,要更 产更多新药,还要有能让老百姓用得起的新

满足百姓的临床需求, 既要鼓励新药研 从根本上解决公众用药问题,关键是创 发,也要鼓励高水平的仿制药生产。尽管国内 新。在这个问题上,我们要有大格局。对一些 制药企业数量较多, 但是制药企业新产品研 患者而言,新药可能是救命药。尽快让一些疗 发总投入, 可能还不及全球最大的制药公司 效好的新药上市,既包括国内的新药,也包括 一家的研发经费,这种差距不是短期可以弥 国外的新药,医疗器械也是如此。可喜的是, 补的。因此,要在鼓励创新和支持高质量仿制 此次出台的文件,在这个问题上保持了开放 药生产之间保持好平衡。其实,做好仿制药仍 态度。在鼓励药品医疗器械创新的战略中,这 然需要很高的创新能力,《意见》要求仿制药 次《意见》把满足公众需求摆在了第一位,一 和原研药的质量疗效保持一致,这无疑是一

让公众用得上新药,还必须把优化监管、

新药数量少,国外新药进入难,网上购买药品、 个人从境外携带药品的现象越来越多,带来了 很多隐患。这次出台的《意见》,一方面从改革 临床试验管理、加快上市审评审批、促进药品 创新和仿制药发展、提升技术支撑能力等方 面,系统性地解决国内新药上市滞后、数量不 足的问题,也同步对监管模式进行了改革,要 求加强药品医疗器械全生命周期管理,由事前 的认定改为事中、事后全过程监管,以维护患 者用药安全、严把质量关,兼顾了效率与质量、 强化了相关方的责权利统一。

建设健康中国,必须改变我国新药和高端 医疗器械长期依赖进口的局面,使我们的医药 产业更具竞争力。相信随着这份纲领性文件 的出台和深入实施,中国药品医疗器械将迎来 发展的春天,从而让13亿人民享受到创新带来 转自《人民日报》



系列优先审评、加快审批的制度设计,将有利 个实事求是、行稳致远的策略。 于降低研发成本和新药上市价格, 更好地实 现药品的可及性。创新不仅是为了有能力生 保障安全放在首位。一段时间以来,由于国内